















# पीएम मोदी की ध्यान-साधना के पीछे क्या है असल वजह, विपक्ष के नेताओं ने किया बड़ा दावा



नईदिल्ली, 31 मई [एजेन्सी]

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा कल्याणमोदी में 45 घंटे की ध्यान साधना शुरू किए जाने पर विपक्ष के नेताओं ने नारा उठाया है। समाज आंदोलन के नेताओं, राजद नेता तेजस्वी यादव और बिजली की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने इसे प्रचार पत्रों का छेड़क करार दिया है। अखिलेश यादव ने कहा कि यह चरणों में हुए चुनाव को देखकर भाजपा पूरी तरह लड़खड़ा गई है। उसको आइएनडीआर का मतलब समझ में नहीं आ रहा है। यह अपनी भ्रष्टाचार है कि आइएनडीआर को इतनी महत्वपूर्ण मानते

रहे हैं। उन्होंने कहा कि सातवें चरण में कारी को सीट भी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी हारने वाले हैं। वहीं वजह है कि अब पीएम तपस्या और ध्यान करने चले गए हैं। कितनी भी तपस्या कर लें, जितना उन्हें छेड़ेंगे। नहीं। बम बम बम। कि तपस्या में कुछ करी नहीं। अखिलेश ने कहा कि 10 वर्षों में उन्होंने सिर्फ कुछ बोलते हैं। यह ऊपर से नीचे गिरता जा रहे हैं, उनकी बुद्धि भी लड़खड़ा गई है। विपक्ष के पूर्व उम्मेदवारों और राजद नेता तेजस्वी यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री ध्यान लगाने नहीं, बल्कि फोटो खिंचवाने और फिल्म बनवाने जा रहे हैं। पिछली बार गुजरात में वैक्सीन फोटो खिंचवा रहे थे। मोदीजी से आग्रह है कि ध्यान लगाने जा रहे हैं तो ध्यान में बाधा उत्पन्न करने वाली चीजों साथ में और भस्म वगैरह पर रोक लगाएं/बंगाल को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने भी पीएम मोदी के कल्याणमोदी में ध्यान लगाने को लेकर सवाल किया। कहा कि प्रधानमंत्री को कृषि बहुत महत्वपूर्ण है और इसकी संवैधानिक जिम्मेदारियाँ हैं, लेकिन

उन्हें (मोदी व भाजपा को) इसकी परवाह नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया कि हर चुनाव में अंतिम चरण के मतदान से 48 घंटे पहले मोदी प्रचार करने के लिए कहीं ध्यान पर बैठ जाते हैं। पीएम ने 2019 के चुनाव अभियान के बाद कठोरनाथ को गुप्त में इसी तरह का ध्यान किया था। समय ने कहा कि यह ध्यान कर सकते हैं, लेकिन केसरी को मोजपुरी में क्यों। उन्होंने दावा किया कि भाजपा से प्रभावित

## बापू पर टिप्पणी के लिए पीएम मोदी के खिलाफ शिकायत दर्ज, जांच में जुटी पुलिस

नया दिल्ली। राष्ट्रीय पर्यटन विजिता फिचमरकर तुलुता कुमार बर्मन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ महान्यायी पीएम पर उनके विवादोत्पन्न बनाने के लिए पुलिस में शिकायत दर्ज कराई है। गुवाहाटी में बुधवार को रात को हातावीर पुलिस स्टेशन में बर्मन ने पीएम मोदी के खिलाफ शिकायत दर्ज की है। उनका आरोप है कि मोदी ने राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के खिलाफ वेबट आर्गनाइजेशन बना दिया है। पुलिस का कहना है कि प्राथमिक जांच शुरू कर दी

गई है और इस संबंध में अब तक कोई एफआईआर दर्ज नहीं की गई है। अपनी शिकायत में बर्मन ने कहा कि यह बहुत ही अपमानजनक बयान है और यह भारत के नागरिक को बदरत नहीं हो सकता है। नागरिक होने के नाते हम महात्मा गांधी का अपमान बदरत नहीं कर सकते हैं। उल्लेखनीय है कि एक टीवी चैनल को दिए इंटरव्यू में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा था, पूरी दुनिया में महात्मा गांधी एक महान व्यक्ति थे।

## मानेसर की कपड़ा बनाने वाली कंपनी की बिल्डिंग में लगी भीषण आग, लाखों का माल जलबूर राख

गुरुग्राम, 31 मई [एजेन्सी]

आइएनटी मानेसर के सेक्टर आठ में एक कपड़ा बनाने वाली कंपनी की बिल्डिंग में बुधवार रात को भीषण आग लग गई। आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है। आग इतनी भीषण थी कि गुरुग्राम शहर के चार दमकल केंद्रों, मानेसर दमकल केंद्र, सोनान सहित हरो तथा मारुति कंपनी की फायर फ़िग्ड भी आग बुझाने के लिए बुलाने पड़ी। आग बुझाने के लिए बीस से ज्यादा गाड़ियों पर रात तक जुटी रही। समाचार लिखे जाने तक आग से किसी के हलाल होने की सूचना नहीं थी। पूरी तरह आग बुझने और पुलिस तथा दमकल टीम द्वारा पूरी बिल्डिंग के निरीक्षण के बाद ही इसके बारे में जानकारी मिल सकती है। सेक्टर आठ में प्लॉट नंबर 408 में न्यूरो प्रोथेसिस कंपनी की बिल्डिंग है। यह पूरा काम को लम्पु उड़ कर आग लग गई। आग बिल्डिंग के भूतल, पहली और दूसरी मंजिल पर तेजी से फैल गई और एक घंटे में पूरी बिल्डिंग आग की चपेट में आ गई। आग इतनी भीषण थी कि पहले यह घंटे तक दमकलकर्मी बिल्डिंग के अंदर तक नहीं घुस पाए। यह कंपनी कपड़े बनवाती है और इस बिल्डिंग में कपड़ों का स्टॉक रखा हुआ था। कपड़ों में आग लगने ही आग तेजी से पूरी बिल्डिंग में फैल गई। हवा चलने से आग भड़क गई और लफटें तथा धुंध धुंध दमकल शहर, मानेसर तथा सोनाना के छह दमकल केंद्रों से आग बुझाने के लिए बीस से ज्यादा गाड़ियाँ पंजी। इसके बावजूद रात को बने तक आग पर काबू नहीं पाया जा सका। दर रात तक अतिराम्यन विभाग की टीम आग बुझाने में जुटी रही। आग लगने की सूचना मिलने पर मौके पर पुलिस टीम भी पहुंच गई। आग से बिल्डिंग में लगे शोर्स भी टूटकर गिर गए। बिल्डिंग के कुछ हिस्सों का फायरर भी पूरी गयी। बिल्डिंग के अंदर बेसमेंट भी बचता हुआ है।

## राजस्थान में सिलिंडर फटने से बच्चे की दर्दनाक मौत चाय की दुकान पर अचानक हुए धमाके से हुआ हदसा



जयपुर, 31 मई [एजेन्सी]

राजस्थान के भिवारगढ़ी में गैस का सिलिंडर फटने से सारा साल का बच्चा निधन जल गया। बच्चा अपने चाय की चाय की दुकान पर बैठा था। धमाके के समय चाय मीक पर मौजूद नहीं था। पुलिस के अनुसार भिवारगढ़ी आंदोलक स्टेशन में सुई के चाय बनाने की दुकान लगा खाली है। सुई का साल साल का पतियां सिलिंडर दुकान पर अथा था। सुई पार हो करघों में चाय देने के लिए गया था।

गई तो बच्चे का शव बाहर निकाला गया। 30 फीट अंदर कुर् में गिरी तीन साल की माद लखी वन कर्मचारियों ने रेस्सू ऑपरेशन तबत बवाई ज्ञान

उत्पन्नमंडलम। बिधरकांड वन रेंज में कोलापल्ली के पास कुर्ची नगर में बुधवार तड़के 30 फीट अंदर कुर् में गिरी तीन साल की माद हथकी की बछड़ी को वन कर्मचारियों की टीम सहित 70 सदस्यीय टीम ने बचाया। आठ घंटे को मशकल के बाद दोपहर जिला वन अधिकारी वेंकटेश प्रभु के अनुसार, हथी सुबह करीब तीन बजे संकरे कुर् में गिर गया। यह घटना गुड्डुर के पास कोलापल्ली में तड़के हुई जब हथियों के झुंड का एक बच्चा 30 फीट अंदर कुर् में गिर गया। स्थानीय लोगों ने वन विभाग को सूचित किया, जिसके बाद बचाव अभियान शुरू किया गया। उसने बताया कि, हथी को सुरक्षित स्थान पर चढ़ाने के लिए कुर् के पास रास्ता बनाने के बाद दो खुदई मशीनों को तैनात किया गया था। बचाव जाने के बाद हथी का बच्चा जंगल में चला गया। एक अधिकारी ने बताया कि वन विभाग के अधिकारी हथी के बच्चे की गिरावटी कर रहे हैं।

## 'ध्यान' में जाने से पहले पीएम मोदी का काशीवासियों को संदेश, भोजपुरी में कहा- एक जून को

वाराणसी, 31 मई [एजेन्सी]

लोकसभा चुनाव के आखिरी एक जून को पीएम नरेंद्र मोदी के संसदीय क्षेत्र वाराणसी में भी मतदान होगा। इससे पहले पीएम मोदी ने गुरुवार को काशीवासियों के लिए एक वीडियो संदेश जारी किया है। इसमें उन्होंने काशीवासियों से एक जून को रिमांड मतदान करने को अनुरोध किया है। पांच मिनट 42 सेकंड के इस वीडियो में प्रधानमंत्री ने पूरा संदेश भोजपुरी में दिया है। उन्होंने कहा है, काशी के हमारे परिवार के लोग के इतर प्रणाम। लोकसभा चुनाव के मतदान के दिन आ ही रहल हवा। हमरे लिए काशी बस, शक्ति अउर विकास की नगरी हवे। विश्व के सांस्कृतिक राजधानी हवे। ए नगरी के प्रतिनिधि हवे। बच्चा शिक्षण के अलावा कृषि और कारोबारिकार के कृषि से ही संभव हवे। हम पहिलिए, कठिले कि अब हमें गमने गमने लेले हवे। काशी का ए धार का चुनाव नव काशी के साथ विकास भारत का चुनाव हवे, यह काशी है कि हमें यार है कि हमारे नामांकन के दिन युवा लड़के लड़के रह एकर अलग तरह



के उल्लास में थी। हमारा आग्रह है कि अब यह उल्लाह हर बुध पर दिखना चाहिए। काशी के विकास को अब नई ऊंचाईयों पर ले जाने का अवसर है। यह सभी संभव होगा जब एक जून को वाराणसी के लोग भारी संख्या में मतदान करेंगे। युवाओं, महिलाओं और किसानों से विश्व आग्रह करते हुए पीएम ने कहा कि अपना एक-एक वोट हमारे ताकत बहाएगा। इससे हमें नई ऊंचाई मिलेगी।

## उत्तर कोरिया की लगी मिसाइलें सफ़र में गिरी, दक्षिण कोरिया हुआ सतर्क, अमेरिका और जापान से की जानकारी साझा



सियोल, 31 मई [एजेन्सी]

उत्तर कोरिया ने गुरुवार को सांध्य बैलिस्टिक मिसाइलें पूर्वी समुद्री क्षेत्र की ओर दागी हैं। दक्षिण कोरिया की सेना का कहना है कि उत्तर कोरिया ने ऐसा कुछ दिन पहले एक प्रघात के लक्ष्य की विफलता के बाद किया है। दक्षिण कोरिया तथा पटनाक्रम को देखते हुए संकलना बढ़ा दी है और इस बारे में पूरी जानकारी अमेरिका और जापान को दी है।

पर समुद्री सुरक्षा एजेंसियों जारी की है। साथ ही हथ अस्त्रात कर रहे अज्ञातों से किसी गतिविधि हुई वरतु से वेणुगोपाल ने कहा कि देश में बदलाव का माहौल है। इस लोकसभा चुनाव में विपक्षी गठबंधन आइएनडीआर को जनसारा मिलेगा। भाजपा को उत्तर प्रदेश, बिहार और महाराष्ट्र में भारी नुकसान उठान पड़ेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव को गंभीर बनाम अमीर के रूप में माना और लोगों के मुँह को लेकर आगे बढ़ा। इस बार भाजपा के लिए कोई लक्ष्य नहीं है। न ही पीएम मोदी का कोई कड़ि निदा करता है।

## देश में बदलाव का माहौल..., वेणुगोपाल ने बताया भाजपा को यूपी बिहार समेत इन राज्यों में होगा नुकसान



नईदिल्ली, 31 मई [एजेन्सी] कांग्रेस के संतान महासचिव केनी वेणुगोपाल ने कहा कि देश में बदलाव का माहौल है। इस लोकसभा चुनाव में विपक्षी गठबंधन आइएनडीआर को जनसारा मिलेगा। भाजपा को उत्तर प्रदेश, बिहार और महाराष्ट्र में भारी नुकसान उठान पड़ेगा। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने लोकसभा चुनाव को गंभीर बनाम अमीर के रूप में माना और लोगों के मुँह को लेकर आगे बढ़ा। इस बार भाजपा के लिए कोई लक्ष्य नहीं है। न ही पीएम मोदी का कोई कड़ि निदा करता है।

## श्रीलंका ने जॉरिस्ट दहूडे पर वोट बैंक की राजनीत करने का लगाया आरोप, पल्लवार करने पर बढ़ते कनाडा के सुर



कोलंबो, 31 मई [एजेन्सी]

श्रीलंकाई सरकार ने लंद्रे के खिलाफ जातीय संबंध के बारे में लगाएर जुड़ी करनी फेलकार वोट बैंक की राजनीत में शामिल होने के लिए फिर से कनाडाई

प्रधानमंत्री जॉरिस्ट दहूडे की आरोप लगाया है। श्रीलंका के विदेश सचिव विक्रमने ने कनाडा से सचवासक तरीके से जुड़ने और वाचचीत का अनुभव किया है। वैक्सीन में कनाडा के उच्चतम पुरिष्क वाशरा, कनाडाई उच्चतमयो के अधिकारी और अंदरि मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारी को उल्लिखित है। दहूडे ने 18 मई को तिलव नरसंहार स्मारक दिवस के रूप में वोट बैंक की राजनीत में शामिल होने के लिए फिर से कनाडाई 15 साल पूरे होने का प्रतिक्रिा है। दो साल पहले कनाडा की संसद ने सर्वसम्मति से 18 मई को तिलव नरसंहार स्मारक दिवस के रूप में मान्यता देने के लिए मतदान किया था। कनाडा के प्रधानमंत्री ने कहा, हम हमेशा संबंध के दौरान किए गए अपराधों के साथ-साथ श्रीलंका में सभी को हानि वाली कतिनासरी के लिए न्याय और जवाबदेही को जहालगत करनी। कोलंबो में नरसंहार के आरोपों पर उच्च प्रतिनिधायक को और कनाडाई पीएम पर चुनावी वोट बैंक की राजनीत में शामिल होने का आरोप लगाया।

## ईरान में राष्ट्रपति पद के लिए मास्टर डिग्री होनी जरूरी, चुनाव लड़ने के लिए जान लें कि तनी है उम्मीदवारों की उम्र सीमा

दुबई, 31 मई [एजेन्सी] ईरान में 28 जून को राष्ट्रपति चुनाव होने है। चुनाव में शामिल होने वाली के लिए कम से कम मास्टर डिग्री जरूरी है। चुनाव लड़ने की उम्र रहने वाली को रजिस्ट्रेशन के लिए पांच दिन का समय दिया गया है। इलेक्टोरल इंट्रेंस में इलाजि रईमी की मौत के बाद यह पद रिक्त हो गया है। रजिस्ट्रेशन अवधि मंगलवार को समाप्त



हो जाएगी। चुनाव में शामिल होने वाले 40 से 75 वस के बीच के उन संभावित उम्मीदवारों पर विचार किया जाएगा, जिनके पास कम से कम मास्टर डिग्री होगी। उम्मीदवारों को अंततः

ईरान की 12 सदस्यीय गार्जियन काउंसिल द्वारा अनुमोदित किया जाना अनिवार्य होगा। काउंसिल मौलवीयों और न्यायिकों का एक फैसला है जो संसोध नेता अयातुल्ला अली खामेनेई को देवोश्रम में शामिल करने के लिए नतीजे देता है। फैसले ने कर्मी भी किसी महिला या देश के शासन के भीतर आमूल-चूल परिवर्तन को मांग करने वाले किसी व्यक्ति का आवेदन खिाक नहीं किया है। उम्मीद है कि गार्जियन काउंसिल 10 दिनों के भीतर अनुमोदित करेगी कि अंतिम सूची जारी कर देगी। इस्लामि जून के अंत में मतदान से पहले दो साहह के कैपेन का मौका मिल जाएगा।

## पैसा कमाने के लिए Social Media पर सक्रिय महिला कमांडो मिलीवत, DGP ने दिमागीकरण वरिष्क के लिए निर्देश



गुवाहाटी, 31 मई [एजेन्सी]

असम पुलिस की एक महिला कमांडो को पैसा कमाने के लिए इंटरनेट मीडिया का उपयोग करने के आरोप में गिरावटी कर दिया गया। उम्मीदवारों को अंततः

## लड़की से छेड़छाड़ का विरोध करने पर क्लासमेट ने छात्र को मारी गोली, घरवालों का आरोप- भाजपा को वोट देने पर की गई हत्या

लखनऊ, 31 मई [एजेन्सी] मामूली से विवाद की रजिस्ट्र में इंटर के छात्र ने अपने साथियों के साथ सहायकी को लुप्त से गोली मारकर हत्या कर दी। मंगलवार को दोनों के बीच झगड़ा हुई थी। पूरा दिन दो मामलातों के बीच लौकिक गुरुवार को झगड़ा हुई। अपने साथियों के साथ घर कर छात्र को गोली मार दी। फौज बहाल में उसे मेडिकल सहायता लाना गया, जहां पर उसकी मौत हो गई। भ्रूक के हट्ट और इमलावारी के सुविधम होने से सनसनी फैल गई। पुलिस पार्स मौक पर पहुंचा। एएनडीआर के प्रतिक्रिा कलेज पहुंचकर जाकारी ली। उन्होंने बताया कि तहरीर के आधार पर एएनडीआर दर्ज होगी।पानी क्षेत्र के नाम इमलावारी को गुरुवार सिंह कल्या सरस्वती विष्णु मंदिर में 12 वीं की पढ़ाई अर्थात् था। उसके साथ ही पढ़ाई करने वाले मुख्य चाचार निवासी अरुणाना, मंगलवार को गुरुवार सिंह से बहस कर रहा था और बहस के बीच ही दोनों के बीच झगड़ा हो गई थी, लेकिन लोगों ने बीच-बचाव कर दिया था। जैसे कि बताया गया कि गुरुवार को गुरुवार अरुणान के घर उलाना देने गए था। उसी दौरान अरुणान ने अपने साथी जुदेव व कुछ अन्य साथियों के साथ मिलकर गुरुवार सिंह को घर लिया। विरिध करने



पर अरुणान ने गुरुवार को तमचे से गोली मार दी। सीने में गोली लागने से वह खून था। उसी दौरान अरुणान ने अपने साथी जुदेव व कुछ अन्य घटना से सनसनी फैल गई और दोनों इमलावर मौके से फरार हो गए।

सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायल गुरुवार को अस्पताल भिजवाया, लेकिन उसकी मौत हो गई। गुरुवार सिंह के परिवार वालों ने घटना के विरोध में अस्पताल में हंगामा भी किया। हलाकत, घरवालों का कहना है कि लड़की का कोई मामला नहीं था। हमलावारी ने रजिस्ट्र गुरुवार को घर कर गोली मार दी। एएनडीआर के अनुसार घटना में बताया कि घटना का कारण स्पष्ट नहीं हो सका है। घरवाले जो तहरीर देते, उसके आधार पर ही एएनडीआर दर्ज कर कारवाई होगी।हत्या के पीछे वैसे तो अन्य कारण बताया जा रहे हैं, लेकिन गुरुवार सिंह के परिवार के चाचा और कुछ अन्य लोगों का आरोप है कि भाजपा को वोट देने पर गुरुवार सिंह की हत्या हुई। आरोप है कि इमलावारी ने भाजपा को वोट देने को लेकर ही बहस की थी और उनका कहना था कि सपा को वोट दो। उसी रजिस्ट्र में उन लोगों ने हत्या कर दी। वैसे पुलिस घटना के पीछे एक लड़की को लेकर हुआ विवाद बता रही है।











# एनएच-49 में मालवाहक से भिड़ी बाइक, एक की मौत, दो घायल

### स्पीड पर नियंत्रण करने की कोशिश हो रही नाकाम

कोरबा। निर्माणधीन कोरबा-चांगा नेशनल हाईवे 49वीं पर प्रदूषण और बेलागम आवाजाही के कारण आए दिन हादसे हो रहे हैं। ग्राम कोरबा के पास आज सुबह 7.30 बजे हुए भीषण सड़क हादसे में बाइक सवार एक युवक की मौत हो गई, जबकि उसके दो अन्य साथी घायल हो गए हैं, जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया है। उरगा पुलिस ने 174 सीआरपीसी के तहत मामला फाइल कर मुक्त क्राइम पोस्टमॉर्टम के लिए जिला अस्पताल के चमुरी में भेजा है।

घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना की लेबर मिली नाकामती में बताया गया कि ग्राम सविंदी निवासी लोकरा राउत अपने दो अन्य साथियों के साथ चांकी की तरफ गया हुआ था वहां से पर बायसी के दौरान कोरबा रोड के पास मौजूद ब्रेकर में उनकी बाइक अनियंत्रित हो गई। नियंत्रित दिशा से आ रहे ट्रक से भिड़कर टक्कर खाई



मौत हो गई। बताया गया कि ट्रक कोरापुर निम्न कोल रोडवे में कोरबा लेने जा रहा था, इसी दौरान हादसा हो गया। हादसे में ट्रेकर पर लगीं की भीड़ घुट्टा गई, पुलिस भी मौके पर पहुंची और चांकी में जूट गई। इस दौरान चारों जगह की स्थिति भी निम्न हुई। उरगा टीआई के डी.के.नाथ और उमिको टोम ने यहां का

हालचाल लेने के साथ लोगों को स्प्रेडिंग बुझाकर शान्त किया। उक्तानुसार आगे की कार्यवाही की गई। पुलिस ने बताया कि फ्लूइड मारा पर सभी वाहनों के चांचकों को रोड लिमिटेड का ध्यान रखने के साथ गाड़ी चालने के लिए कहा गया है। किसी भी तरह से यातायात नियमों की अवहेलना करने पर कार्रवाई का जोर रहेगा।

## पावर टुकटों में 'पावर कट' सम्झ से परे : सोनी

कोरबा। गर्मी के मौसम में टैपकर न्यूना होने और हीट कर के कारण जनजीवन हर तरफ समाप्त हो रहा है। उरगा पुलिस के लिए सर्वाधिक बिजली का उपयोजन करने वाले पावर डब कोरबा में बिजली आपूर्ति को लेकर परेशानियों लोगों को हलकाल कर रही है। सामाजिक कार्यकर्ता गणु सोनी ने इस मामले में हेतुनी जनते के साथ क्वे कि कि आंख



के क्रम में उत्पन्न होने वाली सभी प्रकार की समस्याओं को बदलकर प्रकृत को समाप्त करने के लिए केवल कोरबा के ही नहीं सोनी के मौसम में भी उपयोजन रूप से बिजली नहीं मिल पा रही है। शहर से लेकर ग्रामीण क्षेत्रों में बिजली आपूर्ति का बुरा हाल होना दर्शाता है कि सिस्टम में काफी झोल है। सोनी ने कहा है कि इसी मामले को लेकर

## मिट्टी के नमूनों से तय होता है कि खेत कितनी देंगे पैदावार

कोरबा। खेतों की उर्वरा शक्ति कैसी है, यह पता चलता है मिट्टी की गुणवत्ता से। कृषि विभाग की प्रयोगशाला इस काम की कर रही है। अब तक यहाँ 400 नमूनों की जांच की जा चुकी है। फसलों की अच्छी मात्रा के लिए खेतों की मिट्टी की गुणवत्ता मापने रखती है। खेतों में कर्मों को कैसे दूर किया जाए, इसकी भी तस्कनी है। कृषि अधिकारी ने बताया कि इस वर्ष 8000 मिट्टी के नमूनों की जांच करना है। अब तक 400 कि जांच हुई है। अलग अलग कार्यों से खेतों की पैदावार पर असर पड़ता है। प्रदूषण या अन्य कारण वजह जमीन की अम्लीय दूर करने के उपाय उपलब्ध है। इस विभाग की इस्को जलकारी देते हैं। याद रखना होगा कि सरकार ने मिट्टी परीक्षण का कार्य निशुल्क रखे हैं। किसान अपने खेत की मिट्टी देखर जान सकते हैं कि फसल फल के हिसाब से उनके खेत की मिट्टी अनुकूल है या नहीं।



पूर्व में अनेक अवसर पर ग्राम में आंदोलन दिर हुए हैं और नदीके के तीरे पर अधिकांशियों को दूसरी जगह परदेस किया जा रहा है इनका सच कुछ होने के बावजूद बिजली आपूर्ति में संतोषजनक उत्तरों का वरक हो रहा है और उसमें कोई सुधार नहीं हो सका है। भोरी ही उलोतगण में मामसुन के बजट होने की बात कही जा रही है लेकिन फिलहाल जिस प्रकार की समस्याएं पावर कट को लेकर बनी हुई है उसे उपभोक्ता वर्ग बेवद परेशान है।

## नलों में नहीं चढ़ रहा पानी

कोरबा। ग्राम दादर के तालाब के निकट बने माहडहों में रहने वाले लोगों को पेयजल के लिए काफी परेशानी डरती पड़ रही है। इन बनों में जो नल बिजली के अभाव में नहीं चढ़ रहे हैं, इसके कारण लोगों का पेशा पेशा है। इनके लिए अप-ग्रुप प्रचार करण माना जा रहा है। शौर को पुनः लगाने के लिए अधिकांशियों से मुलाकात करनी है।

कोरबा। सदानौर कहीं जाने वाली हस्तदेव के किनारे कोरबा की बसाहट होने से भते ही कृषि भूमि और उद्योगों को उनकी जरूरत का पानी लगाया मिल रहा है लेकिन सबसे बड़ी चुनौती यह बन हुई है कि शहरी क्षेत्र में ही अनेक स्थानों पर पानी के टिनों में जल संचयन की स्थिति निर्मित हो रही है। जल संचयन के विचारों न होने को इसका सबसे बड़ा कारण माना जा रहा है। शायद यही कारण है कि वर्षाकाल की सुरुआत होने से टैंक पहले एक बार फिर से सभी कवायद शुरू की जा रही है। इन वर्षों जल संचय पर केंद्रित है। इन

## वर्षा जल संचय का काम केवल नारों तक, जमीन पर अलग तस्वीर

कोरबा। तम्बाकू के विपरीत प्रभाव एवं भावी पीढ़ी को इसमें संलग्नता से उत्पन्न समाजिक, परिवारिक एवं राष्ट्रीय खतरों से लोगों को आगाह करने एवं बच्चों को इसकी लत से दूर रखने के उद्देश्य से दोपहर विद्या डेवत पब्लिक स्कूल में शिक्षक तम्बाकू विषय विद्या पर विषय आगेजिन किया गया जिसमें विविध गतिविधियों के द्वारा यह बताया गया कि विषय प्रकार तम्बाकू वनस्पति परदाय होने हुए भी हमारे लिए जानलेवा है। बच्चों द्वारा एक आकर्षक नाटिका का संचन कर यह दर्शाया गया कि तम्बाकू केवल हमारे स्वास्थ्य को नहीं अपितु हमारे संस्कारों को भी खत्म कर रहा है। खीन, गुरुका, जर्दा खाकर अनपचित जहाँों पर धूकना गंदगी फैलाना हमारे संस्कारों को खत्म कर रहा है और हम जैसे कर रहे हैं, हमें देखकर बच्चे भी नहीं सोच रहे हैं। बच्चों ने फस पैटिंग के माध्यम से भी जान सामान्य को जागरूक करने का प्रयास किया कार्यक्रम में विद्यालय के प्राचार्य, शिक्षक एवं स्टाफ एवं सभी बच्चों ने तम्बाकू परदायों का संचन न करने और लोगों को भी इनके संचन से रोक्ने का संकल्प लिया। इस अवसर पर विद्यालय प्राचार्य डॉ. संजय



## टेका मजदूरों को संगठित करने का काम हो रहा सीएसईबी में

कोरबा। सीएसईबी दर्ती क्षेत्र में असंगठित मजदूरों को एक मंच पर लाने का प्रयास काफ़ी दिनों से बिजली कर्मचारी संघ के मदन मोहन पांडेय के द्वारा किया जा रहा है। इन्होंने एचवर्धनी दर्ती के असंगठित मजदूरों को जोड़ लिया है और उनको भीषण रातों रातों अलग अलग भागों को लेकर लगातार संघर्ष भी कर रहे हैं। यहां पर कई ऐसे कर्मचारियों को जो समय पर

टेका मजदूरों को वेतन नहीं देता है। इसके अलावा सरकार के द्वारा निर्धारित वेतनमान को देने में ठेकेदार के द्वारा आनाकानी की जाती है। इसलिये के लिए भी टेका मजदूरों को घेरे नहीं मिलते हैं। असंगठित मजदूरों को संगठित करने में मद्रास अखिल अरुण, वायसका, सी.के.के.एल, अजय किशोर, केदार एडर, डेवतम बूट्टी भी संयोजन कर रहे हैं।

## ध्वनि, धूल और धुआं के कुहासे ने आफत में डाला जनजीवन

कोरबा। अलाहा सहाय दुनिया के साथ देश का बड़ा औद्योगिक शहर कोरबा विषय परिवर्ण दिवस मनारगा। तब भी उसके समय प्रदूषण से जुड़ी कई समस्याएं, धोषी, जिन पर वर्षों बाद भी कोई खास सुधार नहीं हो

सका है और न ही उसके लिए कोई काम हुआ है। कोरबा नगर के साथ-साथ कोलालगढ़ का जनजीवन ध्वनि, धूल और धुआं से होने वाले प्रदूषण से बेकार है। इसके बड़े कोमल क्षेत्र को जनाता चुका रही है। लोगों को जब का चुकाकी रूपया संचन संबंधी बिमारियों के समाधान पर जाया हो रहा है।

## कोरकोमा में मकान से चोरी, तीन आरोपियों से काफी सामान बरामद



### जेवरातों का नहीं चला पता

कोरबा। कोरकोमा के प्रेमनगर स्थित मेलागम केरवाली के मकान से 27 मई को रात चोरी की घटना को लेकर जांच कर रही पुलिस ने तीन आरोपियों को दबाव किया। उनके कब्जे से बाइक सहित पुरु सामान और नगदी रकम बरामद किया गया है। जेवरातों के बारे में कोई पता नहीं चला है। आरोपी रमणगढ़ और सरगुजा के रहने वाले हैं। उनके पिछले रिकार्ड के बारे में जांच की जा रही है। 28 मई को प्राथी के द्वारा रजगामर पुलिस चौकी में रिपोर्ट दर्ज कराई गई थी। जिसमें कहा गया था कि 27 मई को रात्रि 10.30 से अगली सुबह 5 बजे के मध्य चोर ने प्रुकर बंड में रहने के 15 हजार नाट, रसोई से बर्तन, तेल और अन्य सामान पर दिया। देताइ इसलिये में हो रही चोरी की घटनाओं पर पुलिस ने निगरानी तेज की। उप निरीक्षक महासिंह धुवले के द्वारा एएसआई रविश सिंह व स्टाफ के साथ स्पट का निरीक्षण किया

गया। कोरकोमा में संबंधित क्षेत्र के सीसीटीवी फुटेज विवेक गए। एक संदीदी के फुटेज और मुखबिर की सूचना के आधार पर कैथरा साय पति सवन साय 24 वर्ष निवासी डोंडरी पहरी लखनपुर चौकी बाइकधाम धरमजंयणद, काकामु शिकारी 31 वर्ष पति बुट्टुल शिकारी लखनपुर सरगुजा और पिंगल शिकारी 22 वर्ष पति मुना शिकारी निपती कापु रणगढ़ को हिरासत में लिया गया। रजगामर चौकी में उपलब्ध करने पर इन्होंने मोटर साइकिल व बट्टी का उपकरण करते हुए कोरकोमा में चोरी की घटना को अंजाम देना स्वीकार किया। आरोपियों के पास से पुलिस ने नगदी रकम व बर्तन समेत अन्य चीज बरामद किया है। याद रहे इसी इलाके में मई के प्रथम पहाड़ में चोरी का एक मामला के पीछे से सुकल अने अज्ञात चोरो ने जेवरात और नगदी रकम पाव बन किया था। मानते की रिपोर्ट रजगामर चौकी में दर्ज कराई गई है जिस पर अब तक किसी प्रकार के नतीजे नहीं आ सके हैं।

## बिजली की आंख मिचौली से लेमरु वासी परेशान

कोरबा। जिले के वनाग्रत लेमरु में भीषण गर्मी के चलते तामनम काफी चढ़ा हुआ है। ऐसे में विद्युत विभाग की लचर व्यवस्था सोने में सुहागा का काम कर रही है। बिजली की आंख मिचौली से यहां के ग्रामीण काफी परेशान हैं। लेमरु क्षेत्र में बिजली कभी भी और किसी वक गूल हो जाती है। जो घंटी नहीं आती बंद आती भी है तो लोबलेटल को समस्या खराब होती है। यहां के निवासियों ने बताया कि क्षेत्र में कितना पहाड़ की वहां से कुछ जगदा ही गर्मी बरत पर घुंटी है 10 बजते ही पहाड़ तप जाता है। और तू के धंधड़े के साथ गर्मी का कहर शुरू हो जाता है। यहां गर्मी इतनी भीषण है कि ना तो लोगों के धोरे में एसी काम कर रहा है। और ने ही कुरार व संखे। जअर से बिजली की आंख मिचौली जारी है। गर्मी के वजह से लोग तजगम करने को विवश हैं।

## हाईवा की चपेट में आने से इंटक कार्यकर्ता की मौत

कोरबा। एसईसीएल की मातृकपुर परिवेजम में निर्वाचित एक टेका कंपनी के हलवा था। कपनी द्वारा आज अपने वाद अनुसार अखनी पटवा पिता शिव 3 लाख रूपय का मुआवजा माग दे कर विवाद किया गया, साथ ही यह भी कहा कि मुक्त के पार्ड को कंपनी में रोजगार देने कार्यवाही की जा रही है। मुआवजा दिलाने में पूर्व पापेट सीआरम चौहान, अशोक नारो, संतोष यादव, अशरनी, रिशव, सुरेंद्र व कैलाश की प्रसूध भूमिका रही। उन्होंने कहा है कि अलाका संघान मजदूर हित में संवेक काम करता रहेगा।

## खदान क्षेत्र में पाटके रखने की मांग

कोरबा। भारतीय कोयला खदान मजदूर संघान गेवरा प्रोजेक्ट के वीरट एगौर व कुलदीप कुमार के नेतृत्व में एक प्रतिनिधि मंडल ने अधिकांशियों से मुलाकात की है। उन्होंने जापन सीएल एच मांग की है कि खदान क्षेत्र में लोगों को पेयजल के लिए काफी परेशानी हो रही है। खासकर उन स्थानों पर जहां टेका मजदूरों से काम कर रहे जा रहे हैं। इन स्थानों पर पानी से भरे पाटके रखने की आवश्यकता है। इसी तरह कालोनी के कई ऐसे क्षेत्र हैं।

## वारिश में परेशानी बढ़ सकती है अपशिष्ट को

कोरबा। समय से पहले मुकुणगर एसईसीएल बेरियर के किनारे मुगी दुकानों के अपशिष्ट को नहीं निपटया गया तो वारिश में यह जन स्वास्थ्य के लिए परेशानी बढ़ा सकता है। इस मौसम में अपशिष्ट को फेंकने और जलाने से उठने वाली दुर्घ्न आसपास की आबादी को परेशान कर रही है।

# होटल आकाश

सर्व सुविधायुक्त रूप एवं हॉल उपलब्ध

हॉल - 400Sq.ft. से लेकर 2500Sq.ft. तक

15 से लेकर 300 व्यक्तियों की व्यवस्था

संपर्क करें 9425223290, 8908530000, 8103865081

तरुण छत्तीसगढ़ के यमल में, तिलक मार्ग बुधवारो बाइपास रोड, कोरबा (छ.ग.)

बर्थडे पार्टी, बिलक समारोह, कीटी पार्टी एवं हर प्रकार के सामाजिक समारोह के लिए आपके बजट पर हमेशा तैयार मिलेगा।

व्यक्तिगत फोटो मिश्र की ओर से प्रकाशक, शुक्र सुभष अग्रवाल द्वारा आकाश अपार्टमेंट डिस्टें से प्रिंटर का तिलक मार्ग, टुमसेंट नगर, कोरबा से प्रकाशित, संपर्क सूचाय अग्रवाल फोन: 221149, फोन: 9425224167 और एच.एच. पंजी: नं. 50254, ई-मेल tarunpresskr@gmail.com